

## @ E-MAIL INTERJÚ SULYOK ZOLTÁNNAL

— a Zöld Szikla Művészet- és Természetvédő Alapítvány elnökével —

Hódmezővásárhely és térségének egyik legnépszerűbb alapítványa a Zöld Szikla Művészet- és Természetvédő Alapítvány, mely közel 40 fős. Az alapítvány a fiatalok bevonásával fontos tehetséggondozó és karitatív tevékenységet végez, mely Hódmezővásárhely határain túl is, egyre közismertebb. Jótékony célú és hagyományörző rendezvényeiken, szinte minden korosztályt megtalálhatunk.



SULYOK ZOLTÁN ÉS AZ UTÁNPÓTLÁS

**M**i a célja egy természetvédelmi és művészeti alapítványnak?

Alapítványunk 2006 óta dolgozik, de a hivatalos formát 2007-ben vettünk fel Varga Patrik, Juhász István és Sulyok Zoltán kezdeményezésével. Célunk, hogy kulturális örökségünket, kortárs művészeinket, természeti értékeinket bemutathassuk, segíthessük. Megpróbálunk olyan miliőben dolgozni, mely ténylegesen kihathat, akár a művészeti életre, akár a természetvédelemre.

**Milyen más szervezetekkel működtek szorosan együtt?**

Együttműködő partnereink közül csak néhányat említenék: Kéktói Ménes L.S.E, Dél-Alföldi Művészeti Kör, Hódmezővásárhelyi Gazdasági Egyesület, Konrád Lorenz Természet- és Állatvédő Egyesület, Csongrád Megyei Pajzsmirigy Betegség Egyesülete, Hódmezővásárhelyi Budó S.E., e-NÍVÓ Egyesület, László István Honvéd Sporthorgász Egyesület. Intézmények közül önkormányzatok, nemzeti parkok (KNP, KMNP), művelődési házak, médiumok, melyek mellettünk állnak.

Meg kell említeni a sok lelkes, aktív magánszemélyt, kik nélkül nem tudnánk az elképzeléseinket valóra váltani! Együttműködésünknek köszönhetően könnyebben, színesebben valósíthatók meg a programjaink, illetve mások megmozdulásain keresztül mi is népszerűsítjük az alapítvány célkitűzéseit.

**Az alapítvány milyen programokkal, s milyen eredménnyel szólítja meg az ifjúságot?**

Nálunk az ifjúság volt a célközönség, kiket először „elértünk”. Természet és művészet ötvözete hatványozottan érdekes. Kulturális megmozdulásainkban, a modern elemeket a tradicionális vonallal ötvözve tudjuk a fiatalokat, mondjuk a népzene irányába mozdítani, illetve fordítva, az idősebb korosztályt ráhangolni kortárs művészeti ágakra.

**A művészeti és természeti értékek megőrzése területén milyen eredményeket értetek el?**

Hagyományörző rendezvényünk, a LÖSZ Kulturális Fesztivál az idén hatodszor kerül megrendezésre (jún. 8-9.), ténylegesen országos elismertséget hozott. A Hódstock hetedjére indul útjára 2012-ben (szept. 7-8.), felsorakoztatva a kortárs könnyűzene hazai, amatőr és profi csapatait. Ezen rendezvény több feltörekvőnek adott esélyt a bemutatkozásra, lemezkiadásra. Emellett jótékonyági előadásokat, filmvetítéseket, író- költő esteket. Rendszeresen jelen vagyunk városunkat képviselve a Dóm-téri adventen produkcióinkkal (*Szittya Népi Est, Karácsonyi Lidércnyomás*).

Természetvédő tevékenységünk főként az illegális személtelrakók felszámolása, túrák szervezése, turisztikai felmérések, tájékoztatás, környezeti nevelésre épülő programok, előadások, akadályversenyek, szaktanácsadás. Folyamatosan mutatjuk be a Mártélyi Tájvédelmi Körzet sajátos élővilágát, s nyújtunk olyan élményeket, melynek köszönhetően az ember - természet kapcsolata pozitív irányba mozdulhat. Legutóbbi nagy sikerünk, hogy a Vidékfejlesztési Minisztérium kiírására beadott pályázatunk pozitív elbírálásban részesült. Ennek köszönhetően az MTK teljes mértékben ki LÖSZ takarítva, illetve olyan ökotalálkák lesznek, melyek a természetudatos gondolatokat táplálják, kulturális fűszerezéssel. Európai nemzeti parkokat látogatunk, hogy összehasonlíthassuk a hazaiakkal (Nagyhagymás NP, Wicklow NP, Plitvicei NP, stb.).

**Milyen kulturális és környezetvédelmi rendezvényeket szerveztek?**

LÖSZ Kulturális Fesztivál, Hódstock Fesztivál- és Tehetségkutató, Karácsonyi Lidércnyomás, Szittya Népi Est, Sör-Filmek-Sültkrumpli-filmes est, Rimfaragók Éjszakája, Jótékonyági Est a vörösiszap károsultjaiért az Ifjúsági Házal összefogva. Segítünk a Kéktói Fesztivál, Fehér Tó Napja vagy éppen a Tanyasi Tízpróba Barátságprogramban, és persze számos más eseményen is ott a kezjegyünk. Bemutatkoztunk már Nagytályán a Dereky Fesztiválon is, ahová vásárhelyi programokat vittünk. A Ramsári túra és



AZ ÖRDÖGFŰ ZENEKAR A VÖRÖSISZAP KÁROSULTJAIÉRT JÓTÉKONYSÁGI ESTEN AZ IFJÚSÁGI HÁZBAN

a *Szemetek ellen a Barci réten* megmozdulás évente kerül megrendezésre, de számos kerékpár- és gyalogtúra színesíti az esztendőt.

### **Hogyan tudjátok támogatni a fiatal és kezdő művészeket, irodalmárokat, tudósokat?**

Leginkább a bemutatkozás lehetőségével, professzionális háttértechnikával és propagálással. Stúdió időt ajánlunk fel a zenekaroknak, hogy elindulhassanak a zeneiparban. Kapcsolatainknak köszönhetően művészeket, pártfogókat, közös produkciókat, munkákat tudunk összehozni. Pályázatokat írunk, illetve pályázatírási segítséget nyújtunk másoknak.

Fontosnak tartjuk, hogy szervezeti háttérrel biztosítsunk minden olyan ötletnek, álomnak, mely a természet- és művészet ápolására irányul. Ezáltal egy csendes vers is hangsúlyosabban szólalhat meg, s nagyobb érdeklődésre, támogatottságra számíthat. A legjobb helyi bandáknak évente lehetőséget adunk, hogy országosan, vagy akár európai szinten is elismert zenekarok előtt játszhassanak. Ezt nagyon nehéz lenne elérniük, ha nincs olyan - főleg amatőr zenekarokra épülő - rendezvény, mint mondjuk a *Hódstock!*



**KANKALIN TÁNCEGYÜTTES**

### **Miért tartjátok fontosnak az amatőr zenekarok bemutatását?**

A zene közel áll hozzánk, zenekarokban vagy projekteken zenélünk, tanultuk, és most más zenéket, zenekarokat mutatunk be. Az önkifejezés egyik legelterjedtebb formája, hogy zenekart alapítanak, főleg a fiatalok. Az „addig se csinálnak más hülyeséget” mellett szem előtt kell tartani, hogy egy országot jellemez, illetve formálhat is az, hogy milyen mértékben, minőségben vannak jelen a művészetek különböző ágai. Régióink bővelkedik az európai színvonalú csapatokban, kiknek nehéz a kitörés, de sokszor még a szervezett fellépés is. Az abszolút kezdő zenekarokat pedig a lelkesedésük miatt mutatjuk be szívesen.

Feltétlen meg kell említenünk, hogy a fellépő bandák többsége is viszont segít bennünket! Sajnos a helyi zenei látogatói szám messze elmarad egy ugyanilyen szegedi rendezvénytől, de hát pont az a célunk, hogy ez változzon. Nehéz előteremteni a forrást, de a végén mindig elégedetten mosolygunk a szervező csapattal, hogy csak megcsináltuk ismét...

### **Mire vagytok legbüszkébbek eddigi működésetek során?**

Leginkább, arra hogy sikerült kiépítenünk egy jól működő rendszert, melynek kapcsán civil szervezetek, magánszemélyek, intézmények küzdenek közösen azért, hogy megteremtsenek egy élhetőbb világot, élvezhető értékekkel.

### **Szeretnénk, ha néhány jövőbeni tervetektől is tájékoztatnánk...**

Idén ismét *LŐSZ Fesztivál* és *Hódstock Fesztivál*. Indul a „*Tiszta Tiszta*” projektünk is, mely majd 3 millió forinttal járul hozzá a MTK ren-



**MADÁRGYŰRÜZÉS**

dezéséhez, illetve a környezettudatos gondolkodási mód terjesztéséhez. Szeretnénk tanösvényeket létesíteni, és tanulmányi út is vár ránk. Több ingyenes túrát, kirándulást vezetünk, bemutatva térségünk természeti állapotát. Két illegális személerakót kell eltüntetnünk, ami nem kis mennyiség **LŐSZ!** Más városok illetékeseivel is szeretnénk kapcsolatokat építeni az illegális személerakók felszámolásának ügyében! A 2012-es helyi rendezvények szinte mindegyikébe besegítünk. Szeretnénk bővülni, több forrást szerezni, hogy munkánk hatékonyabb legyen! Az év végén persze Dóm-téri Adventen **LŐSZ** a Zöld Szikla!

### **Hol találkozhattok veletek és csatlakozhattok az érdeklődők, támogatók?**

Rendezvényeinken, akcióinkon bárki megkereshet bennünket, csatlakozhat, szívesen várunk mindenkit. A [www.zoldszikla.hu](http://www.zoldszikla.hu) oldalunkon a szükséges információkat megtalálják.

Arra biztatjuk a környezet- és kultúrabarátokat, hogy keressenek bennünket ötleteikkel, kéréseikkel, mivel minél többen próbáljuk óvni, bemutatni értékeinket a természet és művészetek harmóniáján keresztül, annál nagyobb határfokon tudunk tényleges eredményeket elérni!

Terveitek megvalósításához sok sikert kívánunk!

*Benák Katalin*

*(Fotó: Zöld Szikla, HDK)*



**HÓDSTOCK - HÓDMEZŐVÁSÁRHELY**